



NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por-
favoz de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 13

DOMINGO, 3 DE OCTUBRE DE 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

El Parlamento español legisla mientras el Ejército popular resiste valientemente los ataques de las tropas extranjeras

EDITORIAL

El fantasma de la crisis

Estos días ha rodado por los mentideros políticos el bulo de la próxima crisis.

También, ¿cómo no?, estos mismos han sido recogidos por las emisoras facciosas que tan frecuentemente lanzan groseros insultos contra el Gobierno Negrín.

Serenamente, como acostumbramos a producirnos y nos place que todos se produzcan, y con la discreción obligada en estos tiempos vamos a considerar el tema.

Actuación del Gobierno de mayo. En lo que a la guerra respecta no vamos a establecer, injustamente, en una labor comenzada hace tiempo, un corte artificial por el que digamos: hasta aquí hizo el gobierno anterior y esto ha hecho el actual; no.

En la formación; recluta, armamento, disciplina, capacitación de mandos de nuestro glorioso ejército popular, diremos la gestión del anterior. Tenemos ahora un ejército organizado, dotado de todos los servicios auxiliares necesarios, con medios suficientes y con un Estado mayor técnicamente preparado. Podemos decir que no sólo ha conseguido salir de aquellas sus primeras actuaciones tan gloriosas como ineficaces, sino que ha logrado ponerse a la altura de los modernos organismos de combate. Las ofensivas de Brunete y Belchite nos muestran por primera vez, operaciones de envergadura en que los movimientos están sometidos a una ordenación central meditada.

En lo que corresponde a la retaguardia, el país se halla normalizado por completo. El prestigio de la autoridad se ha afirmado; el orden público es perfecto, la actuación de todos los órganos administrativos y políticos ha perdido el agobio y la esterilidad de tiempos pasados y se desliza de un modo eficaz y de acuerdo con las disposiciones emanadas del Poder público.

Ritmo revolucionario, sin duda alguna; las reformas en materia de enseñanza, las disposiciones del Ministerio de Agricultura, las medidas de Hacienda, las órdenes gubernativas siguen el ritmo renovador de la vida social española, reajustando el nuevo orden de cosas en un sistema legal.

En el orden internacional el prestigio de España se afirma netamente. Una política que conjuga inteligentemente una posición de digna gallardía con las posibilidades realistas del concierto de los intereses europeos está consiguiendo ventajas diplomáticas que habrán de traducirse en ayudas eficaces.

Se ha hablado en momentos de malhumor de dictaduras y hasta de tiranías. ¿Qué manía de recurrir con excesiva frecuencia a excesos verbalistas para encubrir apatías más sencillamente explicables!

Orden y libertad; una libertad antifascista, que contrasta con las situaciones de dureza inflexible y de concentración de poderes a que prácticamente llegaron todas las naciones burguesas en tiempos de guerra y de una guerra menos cruel que la que unos traidores han desencadenado en nuestro país.

El gobierno, como consecuencia de su feliz gestión goza de todas las confianzas. De la del Jefe del Estado, de la del Parlamento, de la de los partidos en él representados, de partidos como el sindicalista no integrado en él y de la gran sindical U. G. T. cuyo Comité Nacional en su reunión de mayo significó su adhesión al Gobierno y cuyo Comité Nacional, hoy, está, si cabe, más identificado con él.

¿Qué se quiere? ¿Que las dos sindicales formen en el Gobierno?

Dejando a un lado la opinión de nuestro Partido en lo que respecta a la representación política de los sindicales, es claro y patente que el Presidente del Consejo ha hecho esfuerzos por conseguirlo. Cuando se formó el Gobierno y después Negrín ha solicitado la aportación de una colaboración directa de los Sindicales. No lo ha conseguido.

Y mientras tanto, cada quince días se hace circular la noticia de la próxima crisis por los enterados.

Y se ha hablado, en nuestra capital, de una solución republicano-sindical, que no sabemos qué significa, fuera del apartamiento de la gobernación del país de los partidos marxistas cuya aportación a la guerra y a la solución de los problemas que la misma ha planteado y cuya historia y cuyo predominio a la masa antifascista organizada no merece seguramente ninguna consideración a los que sueñan con la próxima crisis.

Mientras dure la guerra, nosotros repetimos que seremos gubernamentales de todos los gobiernos antifascistas y por ende legítimos que puedan formarse, estemos en ellos o no.

Que los demás imiten nuestra conducta, que estimamos la justa en las trágicas jornadas que vivimos.

LA SESION DE CORTES La confianza al Gobierno Negrín es votada por todos los sectores de la Cámara

Valencia, 2.—La segunda sesión de Cortes despertó gran interés. A la puerta del Parlamento, más público que en la sesión de ayer.

A las diez y cinco, Martínez Barrio, abre la sesión. Bastantes diputados, y en el banco azul los ministros de Estado, Defensa, Justicia, Obras públicas, Trabajo y Gobernación.

Se aprueba el acta de la sesión anterior, y, de modo definitivo, varios dictámenes sobre los que se pronunció la Cámara en la sesión de ayer.

El camarada Ginés Ganga defiende una proposición incidental. Pide en ella que la Cámara exprese su condolencia por el fallecimiento del ex presidente de Checoslovaquia, Masaryk. Dedicó grandes elogios a la labor del gran demócrata y termina diciendo que, a veces, puede ser maestro nuestro un ser que no conocemos. El camarada Jiménez de Asúa, embajador de España en Praga, se adhiere, con frases muy sentidas, a la mencionada proposición.

En nombre del Gobierno, se adhiere también a la proposición el ministro de Estado.

Se elige secretario segundo de la Cámara, por dimisión de Llopis, a Ramón Lamóneda, por 131 votos de ciento treinta y nueve votantes. Hubo ocho papeletas en blanco.

El camarada Sapiña pide a la Cámara que exprese su indignación y condolencia por el atentado brutal de que de nuevo fué objeto ayer Barcelona.

Se adhiere, en nombre de la Esquerra Catalana, Nicolau D'Oliver.

El jefe del Gobierno se asocia al dolor en nombre del Gobierno. Señala la saña que en casi todas las ciudades de España han empleado los facciosos y resalta el heroísmo del pueblo español, que no se deja arrastrar por estas coacciones.

El presidente de la Cámara declara que se toma en consideración el ruego del camarada Sapiña y que se hará constar el sentimiento de la Cámara al presidente de Cataluña.

Se reanuda el debate sobre la declaración ministerial.

TORRES CAMPAÑA AFIRMA LA ADHESION DE UNION REPUBLICANA

El señor Torres Campaña hace uso de la

palabra en nombre de Unión Republicana, y dice: Nuestra adhesión ha de ser plena, rotunda; suscribimos en absoluto el contenido de la declaración ministerial. Estimamos que en estos momentos de soli-

"Pasionaria" expresa la adhesión de los comunistas

Dolores Ibaruri, "Pasionaria", en representación del Partido Comunista, comienza expresando su adhesión al Gobierno. Agrega que va exponer el criterio de su Partido. Hoy tenemos un Ejército bien organizado —sigue la camarada Ibaruri. Ese hecho plantea un problema que el Gobierno debe resolver y que es la ocasión de resolver. En todas las guerras se ha puesto de manifiesto la importancia de las reservas en la lucha. Su creación entraña lógicamente otro problema, como es el desarrollo de la industria de guerra. Nada teníamos al comenzar la rebelión; ahora tenemos fábricas que producen aviones y tenemos fábricas que hacen municiones suficientes para nuestro Ejército. Quizás no se produzca con la intensidad necesaria. Hay obreros magníficos, a los que es preciso inculcarles la necesidad de acelerar el ritmo de la producción; que sientan la importancia de su obra. Se ha hecho mucho de lo que a los obreros había que darles; pero no podemos de ninguna manera desoir las voces del pueblo. Sabemos que los salarios que ganan los obreros no son suficientes para atender a los gastos.

Respecto a la retaguardia se ha hecho mucho por el Gobierno; pero es preciso hacer mucho más. El Gobierno necesita el asenso y la confianza del pueblo. Necesita aunar todas las fuerzas antifascistas de España. Yo sé que no es culpa del Gobierno que no esté en esta Cámara la representación de esas masas obreras que integran la C. N. T. Tenemos que ver la posibilidad, la forma de enrolar a los obreros revolucionarios de la C. N. T. en la responsabilidad de estos momentos.

Señala la gran penetración de Cataluña con el resto de España y afirma la fe que tiene de la moral combativa de nuestro pueblo. La lucha se ha de intensificar; el pueblo ha de estar dispuesto a ello. Para esto es también necesario que sepa que no habrá compromisos, que no habrá abrazos de Vergara. El único comi-

dad y fusión tan imprescindible, no hay posibilidad de que haya labor partidista alguna. Señala la aportación de Unión Republicana a la labor que ha realizado para constituir el Ejército popular.

Se muestra partidario de la concentración de carteras, aunque aclara que no hay que exagerar esto de la concentración, porque el día no tiene más que veinticuatro horas y no es suficiente tiempo para un trabajo intensivo. Concentración, sí; pero no excesiva.

Se refiere a la unidad de los antifascistas, y dice que en los periódicos se dedican dos páginas a la unidad y seis a la separación. Hemos de tolerarnos unos a otros mientras exista la amenaza fascista, y así es cómo se puede realizar la unidad. Pretender que una organización absorba a otra o un partido a otro, es hacer imposible la unidad.

Termina reiterando la adhesión al Gobierno del Partido Comunista y del Partido Socialista Unificado de Cataluña.

Corominas, de Esquerra Republicana de Cataluña, empieza también su discurso expresando la adhesión de su Partido al Gobierno. Señala que en la obra general del Gobierno hay éxitos para la República. Los pequeños errores no deben tenerse en cuenta en estos momentos.

Señala que es preciso salir al paso de la obra divisionaria que algunos quieren realizar, sembrando la cizaña entre los miles de refugiados que existen en Cataluña, diciéndoles que la aportación de aquella región nada interesa. Se tiende a envenenar las relaciones, y se dice en muchas fábricas que en un momento determinado puede hacer su aparición el bloqueo para que su producción no sea la que debiera. Se nos han inventado muchas historias, sobre todo en el extranjero; que si Cataluña había enviado representantes o negociadores; que si celebraba tal o cual entrevista; en fin, hasta se nos adjudica el invento de un nuevo milagro del mármol. Mucho se ha dicho para zaherir a los catalanes o para soliviantar al resto de los españoles, y la mayor parte de esas cosas se han esparcido por el extranjero, donde yo recientemente he visto un folleto que hablaba de la muerte de un diputado, que ahora se encuentra entre nosotros.

Es necesario crear un frente internacional. También es preciso poner tasa en nuestras discrepancias seccionarias. Lo que aquí no tiene interés, por reducirse a la lucha por la dirección de un Comité, se presenta en el extranjero como abismos sustanciales. Duele, a mí por lo menos, que al coger un periódico haya que buscar con esfuerzo el rincón donde se hable de la guerra. (Grandes aplausos, incluso del jefe del Gobierno.)

Esas luchas, esas divergencias, no interesan a los demás pueblos.

Además, recuerda a los 38 compañeros diputados que han caído. Que no fué por ese o aquel Comité; fué por la causa común. Y si no olvidamos esta última lección, habremos ganado la guerra interior, y hemos de aprestarnos a ganar la extranjera. A España se la puede vencer, pero no se la puede dominar. Pero, termina dirigiéndose al Gobierno, yo os digo que sois demasiado condescendientes y que hay ocasiones en que hay que actuar con mayor picardía.

El presidente de la Cámara: Voy a conceder la palabra al señor Guerra del Río. Excuso decir que precisamente por su situación de solitario debe tener anticipadamente el amparo de todos los grupos parlamentarios.

GUERRA DEL RIO declara su adhesión a la República democrática, cosa que creía no era preciso, sino que pensaba que bastaba concurrir con su representación de republicano de antes del movimiento. Me ha sorprendido el ataque que me ha dirigido un diputado, que me ha obligado a pronunciar estas palabras.

LA ADHESION SINDICALISTA

PESTANA expresa la incondicional adhesión del Partido Sindicalista al

Gobierno, ya que nunca ha regateado ésta a los Gobiernos del Frente Popular, a pesar de que nunca ha tenido representación en ningún organismo oficial.

Se muestra partidario de la concentración de carteras, aunque aclara que no hay que exagerar esto de la concentración, porque el día no tiene más que veinticuatro horas y no es suficiente tiempo para un trabajo intensivo. Concentración, sí; pero no excesiva.

Se refiere a la unidad de los antifascistas, y dice que en los periódicos se dedican dos páginas a la unidad y seis a la separación. Hemos de tolerarnos unos a otros mientras exista la amenaza fascista, y así es cómo se puede realizar la unidad. Pretender que una organización absorba a otra o un partido a otro, es hacer imposible la unidad.

Habla del proselitismo y dice que tiene pruebas del proselitismo en el Ejército.

El presidente le interrumpe y le dice que esas pruebas las entregue al ministro de Defensa. Habla de la retaguardia y de que, como en algunos casos, sufre interrupciones inexplicables y seguidamente pasa a tratar del espionaje y contraespionaje. El presidente le dice que no cree debe tratar de este asunto, Albornoz interrumpe con viveza.

Presidente: El señor Albornoz tiene medios para hacerse oír.

Albornoz pide la palabra.

Pestaña continúa su discurso diciendo que el Gobierno debe preocuparse, no solamente de la quinta columna, sino de la sexta, que es la integrada por los individuos cuya adhesión al régimen es dudosa y sin embargo van avalados por nuestros partidos y organizaciones.

(Continúa en tercera plana)



El Tribunal de Subsistencias de Murcia ha condenado a varios lecheros por adulterar su leche.

Los hay, derrochadores... ¿Con lo escasa que está el agua...!

Además, nos parece muy bien que se tenga mano dura con estos sujetos, que tienen tan mala leche.

El Frente Popular de la calle de la Rambla está muy disgustado con nosotros. Lo sentimos mucho, y prometemos no molestar más a los compañeros que están en el Frente.

No vaya a ser que nos llamen "emboscados"...

Muy bien que se estrangule a la quinta columna. Pero, mucho cuidado con levantar "quintas columnas".

Rectifiquemos nuestro "latiguillo" de ayer sobre Portela Valladares, a quien acusábamos de estar en el centro, cuando, en realidad, le han puesto en un extremo...!

Nos aseguraron que muy en breve tendríamos agua en abundancia.

—Sí, hombre, sí. ¿Cuándo dilavie?

La carestía del agua conduce inevitablemente a la procañidad.

¡Son tantos los que van del coro al cono, a del cono al cono...!

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En el frente de Guadalupe, un reconocimiento propio llegó hasta las puertas de Rancosa y exploró las lomas próximas al vértice de La Cruz.

En el sector de Villafranca del Castillo, fueron rechazados energicamente dos ataques enemigos.

En la Universitaria se repelieron también análogos intentos, ocupando tres casas próximas a la trinchera de evacuación, últimamente abandonada por los rebeldes.

NORTE.—Frente oriental.— En la jornada de ayer, el enemigo se infiltró entre la loma de Iguedo y la cota 495; pero no pudo conseguir los objetivos que se proponía. Los facciosos ocuparon Sierra Pelada, al este de Sobrela, Sierra Prieta, al este de Covadonga, y la cota 408. Las fuerzas propias, en energico contraataque, reconquistaron esta última posición e hicieron algunos prisioneros.

Los que guarnecen las posiciones de ambos lados de la carretera de Onti,

rechazaron un fuerte ataque y causaron al enemigo un gran número de bajas, entre las que se cuentan un teniente, un sargento y varios soldados, cuyos cadáveres quedaron junto a nuestras alambradas.

Frente Sur.— Ayer se combatió en las posiciones situadas en las alturas que dominan Busdongo.

Frente Occidental.— Las baterías enemigas cañonearon Trubia. Las emplazadas en la cárcel y edificios de los ferrocarriles económicos (sector de Oviedo), batieron nuestras posiciones de la Tenderina.

La aviación rebelde ametralló y bombardeó las posiciones de la orilla izquierda del Sella, la carretera de Covadonga y los pueblos de Pola de Siero, Colloto, Lugones y Calles.

SUR DEL TAJO.— A las 22,35 de ayer, el enemigo inició un fuerte ataque con bombas de mano e intenso fuego de fusilería entre nuestras posiciones de Covisa y Burguillos, y poco después contra nuestras trincheras del centro de este sector, utilizando con profusión armas automáticas. La presión

se mantuvo hasta las veinticuatro horas, pero el enemigo fué rechazado con gran energía.

A las 23,10 atacó de flanco la casa Teatina, utilizando morteros y artillería. Luego empleó fuego intenso sobre el flanco derecho de El Viván; pero se vio obligado a replegarse a su base de partida.

La artillería enemiga cañoneó la carretera de Polán a Toledo.

SUR.—En el frente de Pozoblanco, durante la noche última, hubo sobre todas nuestras líneas varios intentos de ataque, que fueron rechazados.

LEVANTE.—Las fuerzas propias han efectuado reconocimientos hacia Tejerado y al oeste de Fuente de la Artesa. El enemigo tiroteó a los que realizaban una descubierta en dirección a Bezas.

Nuestra artillería hostilizó el tránsito ferroviario entre Ternel y Zaragoza.

ESTE.—En el sector de Zuera y a última hora de la tarde de ayer, los rebeldes atacaron la cota 1190, sin resultado. Nuestras fuerzas presionaron sobre dicho pueblo.

Patrullas propias de exploración se acercaron a Loma de Enmedio y emboscaron fuerte tiroteo con los facciosos.

Hay se ha luchado en Punta Celva. El enemigo ha cañoneado las posiciones propias del Mirador del Abuelo, Suerta Alta y Monte Oscuro. Su artillería fué acallada por la nuestra, que hizo fuego sobre Lecifena y otras posiciones.

AVIACION

A pesar del tiempo tempestuoso, que ofrece nubes muy densas, han continuado los bombardeos en los frentes de Aragón, especialmente sobre Calamecha, atacando la carretera y el cruce de ésta con el ferrocarril, para actuar contra las concentraciones observadas. Volvió a ser bombardeada la fábrica de Sabiñánigo; varios pabellones de ésta quedaron destruidos. Se operó más tarde sobre Daroca, castigando la estación del ferrocarril.

En el Norte, nuestros aparatos siguieron cerrando el paso a las incursiones enemigas.

INFORMACIÓN LOCAL

LOS PROBLEMAS MUNICIPALES

La resolución no puede ser más que a base de la cooperación de todos

Vemos u oímos en estos días una serie de quejas respecto a la cantidad o distribución de algunos artículos.

¿Que duda cabe que hemos observado las mismas deficiencias? Ahora, hay que buscar las causas de estas anomalías e ir a anularlas. Pero entre todos, ya lo hemos dicho: no basta con lamentarse, privadamente unas veces y públicas otras con harto detrimento de nuestro Régimen; lanzar consignas, hacer campañas en los periódicos... No, no. El problema de los abastecimientos es harto arduo y, por lo tanto, su solución ha de ser base de que todos contribuyamos a ello.

Y hemos hablado de las subsistencias. Parece ser que ya se han adoptado medidas para regularizar la distribución de la carne, cuya irregularidad tanto revuelo ha producido en colas, corrillos y hasta periódicos (claro que no reprochamos a estos colegas que se hagan eco de tales quejas sin proponer una solución).

Pero no es solo el problema de la carne y del pan los que tiene planteados el Municipio y que están en las mismas condiciones; es decir, protestas, plantas, artículos y más artículos periodísticos. Y nada más. Así que los camaradas que están al frente de la Alcaldía y en la Consejería de Abastos no encuentran la menor ayuda, sino protestas y más protestas. ¿Qué puede hacer el Municipio en el problema del agua, por ejemplo, si éste es superior a sus medios económicos y no encuentra la debida ayuda? ¿Qué para el saneamiento, tan necesario, indiscutiblemente, de la ciudad, si hasta para evitar el contagio de las tribus de gitanos no cuenta más que con algunos pacíficos guardias municipales? Y así todo.

Repetimos que, en esto, como en todo, no basta escribir y hablar por los codos y acudir a "colas", aunque estén prohibidas, y se sepa que se tiene garantizada la ración que le corresponde. Es preciso que todos los ciudadanos contribuyamos a normalizar la situación. La norma la da nuestro propio Consejo municipal, donde, como habréis visto por nuestra reseña, no se hizo en la última sesión otra cosa que buscar soluciones a problemas interesantísimos, contribuyendo a ello el alcalde, los tenientes de alcalde que presidían también, y todos los demás consejeros, sin tener en cuenta su matiz político.

Información Municipal Manifestaciones del Alcalde

LA VENTA DE CARNE

Dijo el camarada Piñuela que, en relación con la venta de carnes, quería hacer constar que el consejero de Plazas y Mercados autorizó a los carniceros para que pudieran vender, entre tarde y mañana, la carne correspondiente, teniendo en cuenta que se trataba de carnes reses y que en las horas usuales de despacho no había tiempo para su venta.

Como la Prensa no podía alcanzar la noticia de la venta de la tarde, se facilitó por radio, repitiéndose varias

veces, dándose solamente a la Prensa la nota de la mañana.

Para evitar dificultades y conseguir una mejor distribución, se están terminando las hojas adicionales de racionamiento de este artículo.

Terminó diciendo el camarada Piñuela que todas estas manifestaciones iban dirigidas a explicar la gestión del consejero de Plazas y Mercado.

DECOMISOS

En el día de ayer fueron decomisados los siguientes géneros: 252 kilos de pescado; un bulto de ostras; un cerdo.

SUCESOS

Vigilancia presenta a Juan Martínez Romero y Juan Monreal Monreal, por desafectos, pasando a la cárcel a disposición del gobernador civil.

Seguridad presenta a Antonio Muñoz Torres, por malos tratos de palabra y obra.

Seguridad presenta a Piedad y Rosario López Ruiz, por escándalo.

Seguridad presenta a Francisco Bermúdez Espinosa, por igual causa que la anterior.

Teresa Frutos López denuncia la sustracción de un pavo, sospechando hayan sido los autores unos gitanos.

Diego Vidal Rochil denuncia a José Cánovas, por insultos y malos tratos de obra.

Josefa Martínez Nabarro denuncia a una tal Josefa y a una evacuada, por insultos y malos tratos de obra.

Esteban Muñoz Ros denuncia a Joaquín Muñoz Gómez, por insultos e injurias.

José Maña Martínez denuncia a Antonio Delgado García, por dedicarse con un puesto de tiro de anillas a estafar al público.

Pedro Navarro Martínez denuncia a José y Juan Cerezo Navarro, por desafectos.

Agrupación Profesional de Carniceros U. G. T.

ACLARANDO...

Para evitar torcidas interpretaciones que pudieran darse a la actuación de este Sindicato, nos vemos en la obligación de decir a la opinión que jamás los carniceros obraron por su propia cuenta y si de acuerdo con las autoridades, a las que siempre ayudaremos para bien de la población civil y como justa reciprocidad.

INFORMACIÓN REGIONAL

LLANO DEL BEAL

HAY QUE CASTIGAR SEVERAMENTE AL QUE CONSPIRA EN CONTRA DE LAS ORGANIZACIONES OBRERAS

Camaradas: Es lamentable que en las circunstancias actuales, los que tenemos el deber de vigilar a los que durante el bienio negro conspiraban en contra de los trabajadores, y que, hoy, de una manera solapada, viven en un ambiente revolucionario, haya trabajadores que debido a la inconsciencia se encarguen de poner en antecedentes de todo lo que en sus organismos se practica, a los que en ningún momento tuvieron derecho a saberlo.

Al mismo tiempo recomendar a estos trabajadores que tengan en cuenta que esos parásitos que hoy se ofrecen de cuerpo y alma serían los primeros que nos fusilarían por la espalda en el momento preciso, porque carecen de sentimientos humanos, porque toda su vida no hicieron otra cosa que vivir explotando a la clase obrera y hoy, que no pueden vivir en ese ambiente, se aprovechan de vosotros, desmorizando la obra del Gobierno y la de vuestros dirigentes. Pero eso los que ostentamos cargos de responsabilidad, salimos al paso y os decimos: ¿Hay alguno de los que ostentan cargos de responsabilidad que no cumpla con la labor que tiene encomendada, o que valido del mismo se olvide de sus deberes y haga obstrucción a la clase trabajadora? En vez de propagarlo por la calle, donde pueden oírle el que en vez de aconsejaros vuestros derechos se encargará de

LOS TRIBUNALES POPULARES

En el expediente número 1 del corriente año, seguido en el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción del Distrito número 2, de esta capital, constituido en Tribunal de Subsistencias y precios indebidos, contra Ginés Alcázar Vera, y otros que se expresarán, con fecha 30 de septiembre último, se dictó sentencia, cuyo fallo, copiado dice así:

"FALLO.—Que debo absolver y absuelvo libremente, a los denunciados Ginés Alcázar Vera, José Gracia Meseguer, Antonio Ruiz Cánovas, Venancio Martínez Avilés, José Bernal Escámez y Teresa Escámez Callego, de la denuncia contra cada uno de ellos presentada, por infracciones contra los bandos y disposiciones que regulan los precios de subsistencias, declarando de Oficio las costas." Murcia, 1.º de octubre de 1937.

En el expediente número 2 del corriente año, seguido en el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción del Distrito número 2, de esta capital, constituido en Tribunal de Subsistencias y precios indebidos, contra Francisco Albaladejo Belmonte y otros que se expresan, con fecha 30 de septiembre último, se dictó sentencia, cuya parte dispositiva dice:

"FALLO.—Que debo absolver y absuelvo libremente a los denunciados Francisco Albaladejo Belmonte, Juan Antonio Moreno López, Juan Tomás Pérez, Pedro Antonio Fernández Ros y Josefa Olivares, de las denuncias contra cada uno de ellos presentada, por infracciones contra los bandos y disposiciones que regulan los precios de subsistencias, declarando de oficio las costas." Murcia, 1.º de octubre de 1937.

Por el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción del Distrito número 1 (antes Catedral) de Murcia, en funciones de Tribunal de Subsistencias y precios indebidos, se ha dictado sentencia en 2 de octubre de 1937, condenando a los denunciados Mariano Puerto Castillo y Antonio Navarro Vivanco, a la pena de mil pesetas de multa a cada uno, y al pago de las costas, por vender la leche a precio superior al de tasa; y se absuelve al otro denunciado Antonio Gilabert Mateo.—El juez, Amador del Pozo.

ACCION POLITICA

Por Juan José Morato

En noviembre de 1885 se produjo en la tipografía madrileña un suceso de considerable trascendencia, y fué la huelga de la Casa de Rivadeneyra, donde habían encontrado asilo muchos de los hombres a quienes los patronos tenían declarada una guerra cruel e implacable, guerra que consistía en no darles ocupación, forma de persecución realmente eficaz, porque obligaba a las víctimas de ella, bien a dejar el oficio, ya a emigrar, saliendo de Madrid, y aun el primero de estos dilemas era con frecuencia utópico porque el asedio por hambre tenía fácilmente el auxilio de patronos de otros oficios, como la hostilidad seguía a los perseguidos allá donde iban.

Y por aquellos días no podía pensarse en lograr jornales trabajando para la organización de clase, ya fuese ésta política, ya sindical o de resistencia.

Algunos de los hombres puestos o declarados en índice por los patronos consiguieron encontrar ocupación, pero no todos, ni siquiera los más, y entre ellos se encontraban dos compañeros de condiciones extraordinarias, como lo fueron Pablo Iglesias y Antonio García Quejido.

La circunstancia de requerir la política española—creada por la muerte de Alfonso XII—la publicación de un órgano en la Prensa, que fuese órgano del Partido—"El Socialista"—libró a Iglesias de la emigración, circunstancia, entendiéndose bien, en que para nada entró la conveniencia personal del entonces presidente de la Federación Tipográfica: la publicación del periódico era necesaria, y se publicó, creando un puesto retribuido. Aunque no hubiese ocurrido así, el hecho hubiera tenido justificación, más que disculpa como la tuvo en otros casos.

Quejido, secretario de la misma Federación, aguantó lo que pudo, pero al cabo se vió obligado a dejar Madrid, la tierra en que naciera, marchando a trabajar en un diario de Valencia, donde estuvo poco tiempo porque también le perseguieron los patronos, trasladándose a Barcelona, llamada por su amigo Toribio Roayo, viejo emigrado de Madrid.

Ya en Barcelona, y de acuerdo los dos amigos, cortando con Iglesias, se resolvió dar vida a aquella central

obrera creada en 1882, y malograda por no haber caído en las manos que requieren las organizaciones proletarias en manos laboriosas, hechas a la adversidad y refiadas a muerte con el lumbrón, la apariencia y la bambolla. En agosto de 1888 se creó la Unión General de Trabajadores, que, aunque con intermitencias, estuvo en poder de Quejido, hasta que, ya en Madrid, pasó a manos de aquel ilustre, abnegado y modestísimo Vicente Barrio, hombre de mérito singular, al que algún día se le endrará justicia recordando, entre otras circunstancias, su acción certera como amigable compendador en trances de huelgas empeñadas, la parte preponderante que tuvo en la organización de los ferroviarios españoles, y hasta haber aceptado puestos de responsabilidad, como diputado provincial, no alegando, por ejemplo, sus muchas ocupaciones para quedarse solo con la fácil y lucida tarea de fiscalizador.

Desde luego la Unión estuvo siempre impregnada del espíritu del Partido Socialista Obrero, que uno de los aciertos de los hombres de la primera Internacional en Madrid, operarios mecánicos, fué el haber sabido crear organizaciones políticas y sindicales saturadas de espíritu de clase. Verdad que aquellos hombres estaban tempados en la adversidad y hasta en la hostilidad del medio ambiente.

Por eso vemos a la Unión siempre acometiendo campañas que en realidad inicia el Partido, y no pidiendo nada en trueque, ni siquiera lo que pudiera parecer satisfacción legítima de ambiciones.

Así, en las elecciones legislativas para las Constituyentes de la República vota y ayuda a vencer a los candidatos del Partido Socialista y a sus aliados, aun siendo muchos de los primeros unos recién llegados, una incógnita, sin pensar en puesto alguno para hombres de la Unión que no estaban en el Partido.

Y siempre, siempre, parecía tener presente los acuerdos del primer Congreso de la Internacional, el celebrado en Ginebra, y también los que siguieron. Esto es, los elementos directores, pensando siempre en la incuestionable supremacía de la acción política.

CONVOCATORIAS SOCIEDAD ARTE DE IMPRIMIR (U. G. T.)

Por la presente se cita a todos los compañeros a Junta general ordinaria que se celebrará mañana, domingo, día 3, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria, y a las once en segunda, en el salón de la Democracia (Casa del Pueblo).

Dada la importancia de algunos asuntos a tratar, esperamos de todos una puntual asistencia.—Por la Directiva, El Secretario.

SOCIEDAD OBRERA DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD (U. G. T.)

Sociedad obrera de Agua, Gas, Electricidad y similares, U. G. T., por la presente se convoca a todos los compañeros de la sección Instaladores y similares a Junta general para el domingo 3 de octubre de 1937, a las 11 (once) de la mañana, en local de nuestro sindicato, para tratar de asuntos de gran interés.—El Secretario.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA EDIFICACION (U. G. T.)

Convoca a junta general ordinaria, para el lunes, día 4, a las seis y media de la tarde, en el Salón Rojo de la Casa del Pueblo.

Siendo de sumo interés e importancia los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia, bien entendido que los que faltan serán sancionados en beneficio del Pro-enfermedad.—Por la directiva, El secretario.

PARTIDO COMUNISTA

Para el día 5, martes, y hora seis y media tarde se cita a todos los militantes del Partido pertenecientes al Sindicato de la Edificación, a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social Salicillo, 9. Rogamos la más puntual asistencia.

Se cita a todos los militantes de nuestro Partido, pertenecientes al Sindicato de Carboneros, a una reunión que se celebrará el próximo lunes, día 4, a las siete en punto de la tarde, en nuestro domicilio social, Salicillo, 9. Se ruega la más puntual asistencia.—La Secretaria sindical.

MILICIAS ANTIFASCISTAS (Brigada especial)

Todos los compañeros que pertenecieron a las disueltas Milicias Antifascistas (Brigada Especial), acudirán a esta Secretaría el próximo jueves, día 7 de los corrientes, a las siete de su tarde, para tratar de un asunto de gran interés para el Partido.

Se recuerda a todos los compañeros que no hayan acudido por esta Secretaría a facilitar los datos y a firmar las nuevas fichas, la ineludible obligación que tienen de hacerlo, y ello antes del día 15 del corriente mes, al objeto de no dificultar los trabajos de reorganización que se están llevando a cabo.—El secretario de Organización.

CARTELERA

TEATRO CIRCO VILLAN
Hoy, desde las tres y media a las doce, la original comedia FOX, hablada en español, EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA.

CENTRAL CINEMA
Hoy, desde las tres a las diez y media, la grandiosa producción de artistas asociados, TIEMPOS MODERNOS.

CINEMA INIESTA
Hoy, desde las tres a las doce y media, un original dibujo y la colosal producción en español, CABALLERO IMPROVISADO.

SALON SPORT VIDAL
Hoy, desde las tres y media a las doce, HOMBRECITO VALENTE y la colosal obra SUEÑA EL CLARIN.

OPERA POPULAE
Hoy, de tres y media a doce, EL ADORABLE EMBUSTERO Y LAS VIRGENES DE WIMPOLE.

MURCIA PARK
GRAN PARQUE DE ATRACCIONES
El lugar más delicioso de Murcia
Bar — Piscina — Skating
Hoy domingo, día 3 de octubre, desde las ocho a las doce y cuarto, ULTIMO DIA DE TEMPORADA: La original comedia Paramount, hablada en español, LA GRAN DUQUESA Y EL CAMARERO por Bing Crosby.

Ideal Cinema
(Situado en el solar de Capuchinas)
Hoy domingo, de seis y media a doce, el grandioso film cómico interpretado por La Pandilla, EL REGALO DE MAMA, y la gran producción Metro, totalmente hablada en español, COMPANEROS DE JUERGA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.
Mañana, lunes, LA ISLA DEL TESORO.

GALAN DE NOCHE
Nombre registrado. El único de PERFUMERIA "GEISE"
Triqueté, 9. - MURCIA

BAB DIEZ
a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. —Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

Voz de la Juventud

Juventud Sindicalista

Satisfacción

Al llegar a conocimiento de la Juventud Sindicalista de Murcia la inteligencia y armonía entre las J. J., L. L. y la J. S. U., nos llenamos de optimismo y regocijo por esta beneficiosa convergencia entre estas dos Juventudes para formar seguidamente la poderosa Alianza Juvenil en Murcia y su provincia.

En Valencia, Alicante y otros sitios se ha constituido esta alianza con verdadera fraternidad y éxito. Una de estas dos Juventudes antifascistas no podría, por tanto, faltar a esta inquebrantable alianza, ya que daría lugar a mermar la moral y entusiasmo de las demás Juventudes y, por consi-

guiente, iría no solamente en detrimento de esta unificación, sino que implícitamente perjudicaría a la causa antifascista, que en holocausto unos la defienden en los frentes de batalla y otros en la retaguardia.

Brevemente se constituirá en Murcia y su provincia la Alianza Juvenil. Nosotros, las Juventudes Sindicalistas, coadyuvaremos con nuestro esfuerzo e interés para que se lleve a efecto ésta, en franca camaradería y amistad, al objeto de dar la batalla a los enemigos del régimen y a los fascistas y filofascistas extranjeros que por estipendio luchan engañadamente en contra de un pueblo noble, honesto y laborioso.

¡Viva la Alianza Juvenil! ¡Viva la libertad de los pueblos!—El secretario de Organización, Francisco Marín.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran compañía de comedias frívolas-musicales, CHARITO SAENZ DE MIERA - MARIANO OZORES.

Hoy domingo, 3 de octubre de 1937.—Tarde, a las seis y media, LA COITE MAS PURA DE FRANCIA.—Por la noche, a las diez y media, UNA NOCHE CONTIGO.

Precios: Butaca, 4 pesetas — General, 1,00.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PÉSETAS - COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS

Fermín Galán (Trapería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio? compre en los GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE OS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Secretaría general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la Iglesia del Carmen - Teléfono, 2798 - MURCIA.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones •• Saneamiento •• Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono, 1809

Perfumería Oriental

HIDALGO

Jaboneras, 10. - Teléfono, 2025

Información general

SESION PLENARIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Por los votos en contra de Portugal y Albania, la propuesta de la Comisión sexta no obtiene la unanimidad reglamentaria necesaria para su aprobación

Las pequeñas "repúblicas" americanas siguen abstenidas pensando en sus refugiados de Madrid

Ginebra, 2.—Esta tarde ha celebrado sesión plenaria la Asamblea de la Sociedad de Naciones para examinar el proyecto de resolución referente a España.

El delegado irlandés interviene en contra del acuerdo.

Los de Austria y Hungría presentaron una enmienda encaminada a reconocer la existencia de fuerzas armadas extranjeras en ambos bandos españoles. Fue rechazada por el delegado español, señor Azárate, diciendo: Nosotros aceptamos el proyecto de resolución, aunque no nos da completa satisfacción, por representar un compromiso en el más noble sentido de la palabra. Es decir, logrado mediante un esfuerzo colaborador de concesiones y renunciaciones mutuas. Mediante una ino-

cente apariencia de enmienda, se quiere introducir un cambio sustancial de la resolución. Nadie puede discutir ya ni negar las pruebas aplastantes de la intervención de ciertas potencias extranjeras en apoyo de los rebeldes y, al contrario, nadie ha visto jamás que ejércitos extranjeros estén combatiendo junto al Gobierno español.

Se pone a votación la enmienda y es rechazada por 32 votos contra tres y 13 abstenciones.

Votaron a favor los firmantes y Albania. Se abstuvieron África del Sur, Argentina, Bolivia, Bulgaria, Chile, Cuba, Irlanda, Panamá, Perú, Polonia, Suiza, Uruguay y Venezuela. Todos los demás lo hicieron en contra y entre ellos Portugal.

Ginebra, 2.—La Asamblea, después de rechazar la enmienda austro-húngara escuchó al delegado de Hungría, que pidió la votación por separado de los artículos cuarto y séptimo de la resolución.

Fueron aprobados por 32 votos contra cuatro y 12 abstenciones.

Intervinieron después los delegados de Bolivia, Venezuela y Portugal, para dificultar la aprobación del proyecto.

Como alguien dudara a considerar inoportuna la resolución en vísperas de las negociaciones tripartitas, intervino Litvinof para decir que creía que las negociaciones con Italia tropezarían con el procedimiento obligatorio que hace correr el riesgo de que los asuntos duren indefinidamente. El Gobierno de la U. E. S. S., agregó, declaró desde ahora que acordará un plazo, después del cual considerará fracasadas las negociaciones previstas.

Los delegados de Colombia y El Ecuador dicen que votarán la resolución y los de Chile, Polonia, Argentina, Uruguay y Suiza anuncian su abstención.

Intervienen los representantes de Inglaterra y Francia, diciendo que votarán la resolución, porque coincide con su arraigado sentimiento y por ser una obra de conciliación.

El delegado de México anuncia que igualmente la votará; pero que su Gobierno se reserva el derecho de continuar aplicando en sus relaciones con el Gobierno español los principios del Derecho Internacional.

Se suspende la sesión por unos minutos, reapuntándose a las ocho de la noche.

En ese momento, la Asamblea pasó a votar el conjunto de la resolución, que no tiene la necesaria unanimidad señalada en el Reglamento, y, por consiguiente, el problema tendrá que volver a nuevo estudio.

Los votos que han hecho fracasar la resolución han sido los de Portugal y Albania. A favor de la resolución votaron 32 naciones y se abstuvieron 14.

La sesión de Cortes de ayer

(Viene de primera plana)

Se dirige al ministro de la Gobernación para decirle que es preciso que la persecución contra los indeseables que pueda haber en la C. N. T., como los hay en todos los partidos, no llegue a la persecución de la propia C. N. T., integrada por hombres de ideales que prestan un gran servicio a España.

Termina solicitando del Gobierno una disposición de carácter terminante, que es la de prohibición absoluta de que los militares con mando intervengan en ningún acto público.

da que este Gobierno será el del triunfo, que ha de salvar a España.

La proposición queda aprobada por aclamación.

Se aprueba sin discusión un dictamen de Hacienda sobre ordenación y desenvolvimiento de las actividades nacionales.

También se aprueban los dictámenes por los que se modifica el reglamento de la Cámara.

Se lee el despacho ordinario, se señala el orden del día para la sesión próxima y se levanta ésta a la una y diez, anunciando el presidente que para la próxima se avisará a domicilio.

LOS VASCOS SE ADHIEREN

LASARTE, de la minoría vasca, habla de la tragedia de los vascos que lucharon por la defensa de la Patria, y señala que ahora, derrotados los vascos, están al lado del Gobierno y hay que tener fe en el triunfo, que será el triunfo de la Libertad.

SE APRUEBA LA CONFIANZA

MARIANO JOVEN lee la proposición de confianza al Gobierno, que consta de cuatro puntos.

La defiende el señor Joven y señala el hecho de que hayan hablado hombres que sin pertenecer a la conjunción política del Frente Popular se han querido sumar, impulsados por su patriotismo, a la obra realizada.

Agrega que el voto de confianza al Gobierno se pide fuese de adhesión unánime y ferviente. En la lucha que sostenemos contra el fascismo no nos cabe du-

EL TEXTO DE LA PROPOSICION DE CONFIANZA

La proposición de confianza al Gobierno dice: "La Cámara manifiesta su conformidad plena con la declaración ministerial; concede al Gobierno una amplia autorización para que adopte las medidas y disposiciones necesarias para la realización de la política militar, económica, gubernativa y social contenida en la expresada declaración; otorga un voto de confianza al Gobierno para que desarrolle y ejecute su política; acuerda suspender las sesiones hasta nuevo aviso."

LA DIRECTORA DE LA MINORIA COMUNISTA

Valencia, 2.—La minoría comunista ha nombrado presidente a Dolores Ibarruri "Pasionaria"; vicepresidente a Juan Comorera, y secretario a Antonio Mije.

FRENTE DEL SUR

El enemigo cañonea nuestras líneas

Pozoblanco, 2.—Amanece, el enemigo cañonea fuertemente nuestras posiciones de Loma Chimorra y Los Pinos. Su infantería no se decidió a salir de las trincheras.

Después del violento combate, que nuestras fuerzas resistieron sin moverse, las líneas no sufrieron variación.

LLEVE EN MADRID

Otro ataque sobre Brunete rechazado

Madrid, 2.—Llueve copiosamente. Nuestros observadores descubrieron algunas concentraciones rebeldes y la artillería las disolvió. Igual suerte corrieron otros grupos de caballería observados en determinados sectores.

Anoche, el enemigo atacó fuertemente por la parte de Brunete; pero fué rechazado con energía y sufrió muchas bajas.

El Gobierno francés se ocupa del problema español

París, 2.—El Gobierno ha celebrado un Consejo de ministros de gran importancia. El señor Delbós explicó el panorama internacional y especialmente el problema español.

Se aprobó una nota que consta de cuatro puntos, en la que se dice que Francia continuará con Inglaterra la política de paz y trata de conseguir que otras potencias la practiquen también en lo que concierne a la No Intervención en España.

Respecto de la cuestión interior anuncia que usará de los medios de represión indispensables contra todos los agitadores extranjeros.

Examina la situación política con vistas a las próximas elecciones cantonales y se ocupa de la situación creada por los incidentes de carácter social en Marruecos.

Los ministros socialistas han sabido poner, con la aprobación de determinados puntos, el interés nacional por encima de las preocupaciones de partido. Se trata de evitar al país del peligro de la crisis ministerial.

PONEMOS EN CONOCIMIENTO DE CUANTAS ORGANIZACIONES NOS ENVIAN NOTAS, AVISOS, CONVOCATORIAS, ETCETERA, QUE DEBERAN ENTREGARLAS ANTES DE LAS NUEVE DE CADA NOCHE, PUES POR APREMIOS DE COMPOSICION SE HA DE CERRAR DICHA SECCION A LA INDICADA HORA.

Hay que ayudar a las familias de los combatientes

Antifascistas de todas las tendencias Políticas y Sociales

Antifascistas de todas las tendencias políticas y sociales:

Nuestros hermanos luchan en los frentes, por su libertad y por la nuestra; dejando en sus hogares, a sus mujeres e hijos, sin otro amparo que lo que sus hermanos de la retaguardia puedan ayudarles. El S. R. I. de la barriada Thaelmann, le llama, para que todos, convertidos en un solo antifascista, demos todo cuanto esté a nuestro alcance, para comprar ropas y mandárselas a los frentes; como así también amparar a sus seres tan queridos, pues tú piensas que si te encontrases en la misma situación que nuestros hermanos, con qué alegría y llorando de emoción vieras que tus hermanos de la retaguardia velaban y luchaban para que a ti y a los tuyos no les faltase este invierno ropas para cubrir sus cuerpos, y entonces tú, con esa gran confianza de entonces tú, con esa gran confianza de que tus hijos y esposa estaban a cubierto del frío, lucharías en las trincheras y avanzadas con más tranquilidad y arrojo, hasta conseguir nuestra victoria, y piensas que la ayuda de todos esta gran obra se llevará a cabo, todo lo mejor posible. El Socorro Rojo Internacional te espera. Sabed.—El Comité de la Barriada Thaelmann del Socorro Rojo Internacional.

Los donativos se reciben en nuestro domicilio, Simón García, 55.

Un rasgo generoso

LOS OBREROS AFECTOS A LA U. G. T. DEL TALLER DE AVIACION HACEN UN IMPORTANTE DONATIVO PARA LOS REFUGIADOS

"La Oficina de Etapa de Refugiados de Murcia, hace constar para satisfacción de los interesados que en el mes de septiembre los obreros afectos a la U. G. T. del Taller de Fabricación de Aviación, han entregado a esta Oficina con destino a los refugiados la cantidad de pesetas 5.034 (cinco mil treinta y cuatro), dando con ello una impresión bien clara de su interés por estos compañeros y su entusiasmo por la causa de nuestras armas."

Pérdidas y hallazgos

Juan Bautista Molina López ha perdido una cartera en el trayecto de Mula (Baños) a Bullas. Dicha cartera debe ser enviada a la Comisaría de Vigilancia, donde será devuelta a su dueño. Contiene documentos de interés.

—Comunican del cuartel de la Guardia Nacional que la pareja de servicio en Santomera había encontrado una cartera con documentos del Ministerio de Comercio, a nombre de Javier Liorca Dávila.

—Eduardo Albaladejo Espin entrega un estuche, conteniendo unas gafas, que se encontró frente a la Casa Medina.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

La guerra chino-japonesa

Heróica defensa de Shanghai

Shanghai, 2.—La batalla entablada en Shanghai ha obligado a unos y otros combatientes a emplear tropas frescas y nuevo material de guerra.

Los japoneses han desplazado su centro de acción y desde las nuevas posiciones continúan su intento de romper el frente con ataques realizados bajo la protección de carros de combate.

La ganancia de terreno sigue siendo in-

significante, a pesar de las numerosas bajas. En los alrededores de la estación del Norte, donde los japoneses se han visto forzados a pelear a la defensiva, se han entablado duelos de artillería.

Los aviones japoneses han realizado nuevos ataques y uno de ellos ha sido derribado en la retaguardia china por los cañones antiaéreos.

Se reúne la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

Expresaron al Jefe del Gobierno su incondicional adhesión

Valencia, 2.—Se ha reunido, bajo la presidencia de González Peña, la nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Se trataron asuntos de trámite y se dispuso acudir a visitar al presidente del Consejo para comunicarle la in-

condicional adhesión de la organización ugetista a su labor de gobierno.

También se acordó comunicar a la Federación Sindical Internacional el nombramiento de la nueva Comisión Ejecutiva.

Otra nueva hazaña del fascismo

Doce bombas en un Colegio de niños

Barcelona, 2.—La Jefatura de Orden Público ha facilitado una nota dando cuenta de que ayer tarde nueve aparatos fasciosos bombardearon Barcelona y ametrallaron a la población en las calles.

Doce bombas hicieron explosión en un colegio durante la hora de clase, causando la muerte a numerosos escolares.

Las víctimas son numerosas y los edificios siniestrados treinta y cuatro.

Llega el jefe de la escuadra inglesa del Mediterráneo

Orán, 2.—A bordo del acorazado "Barhaj" ha llegado el jefe de la escuadra inglesa del Mediterráneo para conferenciar con el jefe francés de las fuerzas marítimas y aéreas.

DEL MOMENTO

El deber de los Sindicatos

El papel de los Sindicatos en la hora actual es enorme, y su influencia decisiva. Los sindicatos reúnen todas las actividades económicas de nuestro país por imperativo de la guerra, y habrán de resumirlas en lo futuro. Pero sobre todo en la actualidad, en que, por las circunstancias, intervienen de una manera tan directa en nuestra economía.

Sin embargo, a pesar de tan directa intervención, hay que declarar que en muy pocas ocasiones se hallan los sindicatos a la altura que exigen los momentos presentes. Unas veces por egoísmos o avaricias y otras veces por incompetencia, no han sabido todavía asimilarse su verdadera función, produciendo con esto una perturbación muy grande en nuestro desenvolvimiento material.

Ha quedado patente esa incompetencia y ese egoísmo en el problema de las subsistencias y en los restantes artículos de primera necesidad. Las subsistencias, que es un problema en cuya solución tienen los sindicatos una intervención formidable, y que no podrá resolverse sin su coadyuvación desinteresada, y prestada de qué modo los sindicatos viven ajenos, en un gran porcentaje, a las preocupaciones de la guerra. Las industrias, el campo, también reflejan este hecho.

Hasta la fecha —con muy pocas excepciones—, los Sindicatos solamen-

te se han preocupado de realizar incautaciones, de conseguir el medio personal de tales o cuales directivos —un medio efímero e injusto; nuestro bienestar se halla en razón directa de la guerra, de su terminación feliz, y no será cosa privativa de unos pocos, sino que se extenderá a todos—, sin preocuparse del resto de la masa ciudadana y antifascista, y sin darse cuenta de que la guerra no podrá ganarse más que cuando todos trabajemos sobre ese denominador común.

De esa suerte, han podido contemplarse abusos. Se ha dado lugar, en muchos casos, al surgimiento de los "nuevos ricos". Y lo peor de todo, con ser muy malo lo apuntado, es la enorme labor fecunda que ha dejado de hacerse, la gran cantidad de tiempo perdido.

Urge sobremanera que los Sindicatos sientan más en su raíz los graves momentos por que atravesamos. Es absolutamente necesario que se incorporen de una manera decidida, con un gran espíritu de sacrificio, a la tarea de encauzar y resolver un sin fin de problemas, en los cuales los Sindicatos vienen a ser la piedra angular sobre la que descansa su resolución. Los intereses de la España antifascista lo reclama insistentemente. Si persisten en la solución exclusiva de sus intereses particulares, sólo conseguirán retardar el triunfo de nuestra justa causa.

La gesta asturiana

Gijón, 2.—El día de hoy ha sido de fuerte temporal de agua y viento, lo que ha dificultado en absoluto toda clase de operaciones militares. En la región asturiana, por este motivo, hubo tranquilidad. La aviación tampoco ha podido operar. Ni en los sectores orientales ni en los puertos ha habido el menor combate. Hubo únicamente ligeros tiroteos de posición a posición.

Después de la jornada de ayer, en el frente oriental, nuestras tropas están situadas a la altura de Soto de Cangas, para impedir el paso al enemigo hacia Cangas de Onís.

Anoche, nuestras fuerzas realizaron un repliegue muy ordenado para ocupar las alturas de Covadonga, en cuyo histórico sitio entraron poco después los rebeldes.

Manifestaciones de Alvarez del Vayo

Valencia, 2.—Esta mañana celebró una conferencia con Ginebra el camarada Alvarez del Vayo.

Manifestó a los periodistas que desde la última sesión de la Comisión Sexta, la hostilidad de los países filofascistas se ha mostrado con gran acritud, y ello es el mejor comentario que puede poner a la resolución aprobada.

¿A dónde irán?

Nápoles, 2.—Hoy ha zarpado para Libia un barco conduciendo setenta oficiales y mil soldados.

La situación en Palestina sigue siendo difícil

Jerusalén, 2.—Algunos de los presos del Comité Supremo Árabe han sido trasladados al crucero "Sussex" y serán deportados a las islas "Seichelles".

Siete mil quinientos soldados están preparados para mantener el orden y la seguridad, y en caso de agravación se pedirán refuerzos a las tropas estacionadas en Egipto.

El estado de guerra en Chile

Río de Janeiro, 2.—La Cámara de los diputados ha aprobado la declaración del estado de guerra por un plazo de noventa días.

Se suspende el diario "La Correspondencia de Valencia"

Valencia, 2.—Por orden del ministro de la Gobernación ha sido suspendido con carácter indefinido el diario "La Correspondencia de Valencia", a causa de los comentarios que hizo ayer a la sesión de Cortes.

En Suecia alcanza graú éxito una Exposición sobre la guerra de España

Estocolmo.—Organizado por la coalición de los partidos obreros y de izquierda, se ha inaugurado una exposición de asuntos de la guerra de España cuyo acentuamiento ha despertado vivísima impresión en el público sueco. Figuran carteles y fotografías del desarrollo de la lucha española, y se pide la intensificación de la ayuda en favor de los combatientes.

Coincidiendo con los días que permanecerá abierta, se celebrarán conferencias. En ellas tomarán parte algunos voluntarios suecos heridos en los frentes, que se hallan en Suecia.

Se intenta organizar una exposición ambulante que recorrerá todo el país.

Se ha entregado la nota franco-inglesa

Roma, 2.—Los embajadores de Inglaterra y Francia han entregado esta tarde al ministro de Negocios Extranjeros de Italia la nota francoinglesa.

Ciano les manifestó que la contestación no puede darse hasta el regreso a Roma de Mussolini.

Necrológica

De madrugada ha fallecido en esta localidad el joven Francisco Botella Botella, perteneciente al Sindicato de Oficinas (U. G. T.).

Esta tarde, a las cinco, tendrá lugar la conducción del cadáver al Cementerio Municipal.

Expresamos a sus familiares y a los componentes del Sindicato nuestra sincera condolencia.

Aviones negros sobre Denia

Alicante, 2.—Esta tarde, a las cuatro, funcionaron las sirenas de alarma. No hizo aparición la aviación fasciosa, pero se sabe que estuvo en Denia, donde arrojó algunas bombas, cayendo todas en el mar.

Blum y los socialistas de acuerdo

París, 2.—En el curso de las conversaciones celebradas en la Presidencia del Consejo entre Chautemps y León Blum, el jefe del Gobierno ha llegado a un completo acuerdo con los ministros socialistas.

Partido Comunista

Por la presente quedan citados todos los camaradas del Partido, afiliados al Sindicato de Hacienda, muy urgente. En nuestro domicilio social, Salicillo, 6, el próximo martes, día 5, a las siete y media de la noche.—La Comisión sindical.

Insistimos: para regularizar los abastos precisa el concurso de todos

Tareas y deberes de la retaguardia

Colchones y camas para el Ejército

Constantemente se vienen lanzando consignas a la retaguardia, orientándola y señalándole sus diversas aportaciones a la guerra. De estas consignas, las más son realizables y procedentes; pero muchas de ellas pecan del defecto contrario, y más bien que ayudar a la guerra y orientar a la retaguardia, a lo que contribuyen es, en realidad, a desorientarla y a desmoralizarla, señalándole deberes que no puede cumplir, por irrealizables o contraproducentes, ya que, en su gran parte, no pueden quedar a merced de la simple iniciativa particular. Además, catorce meses de experiencia, salvo contados casos y servicios, nos dicen bien poco a favor de la iniciativa privada, popular, en servicio de la guerra y de la Revolución, cada día más necesitadas de una dirección única, orgánica y eficiente. Tal es, por ejemplo, el caso de las fortificaciones de guerra, lanzada por casi todas las organizaciones—con una manifiesta irresponsabilidad las más de las veces—la consigna de las fortificaciones, en muchas ocasiones y lugares, con la mejor voluntad y la mayor buena fe, numerosos antifascistas—más o menos controlados y dirigidos técnicamente—se lanzaron a construir fortificaciones desprovistas de toda eficacia y valor estratégico. Así ocurrió en Santander, donde las fortificaciones "espontáneas", surgidas al socaire del deber apelado, sirvieron, más bien que a la defensa de la ciudad, a los propósitos de los invasores, porque su ineficacia las convirtió—según nos ha relatado Matilde de la Torre—en verdaderas "conejas" para nuestros hermanos, los heroicos defensores de Santander.

En cambio, hay otras tareas—imprescindibles, también, para la buena organización y dotación de nuestro Ejército—a las que puede atender, cómoda y eficazmente, nuestra retaguardia, estableciendo una colaboración eficaz a la guerra. Tal ocurrió, en los primeros instantes, con la aportación de las mujeres antifascistas y del Socorro Rojo Internacional, en la confección de prendas para cuarteles y hospitales. En un plazo sorprendente por su brevedad, se improvisaron, en todas las localidades, talleres de mujeres, que trabajaban sin descanso—espontáneamente, primero, y bajo una dirección responsable, después—en las confecciones de guerra, consiguiendo abastecer en sus necesidades a la casi totalidad de nuestro Ejército. Más tarde, normalizada la situación, aquella "Intendencia" embrionaria fué organizándose y perfeccionándose paulatinamente, hasta convertirse en una de las organizaciones básicas de nuestra producción de guerra, ejemplar por su rendimiento y eficacia.

No más que hace dos meses, el Ministerio de Defensa Nacional ha dictado una importante disposición, tendente a abastecer al Ejército de mantas y colchones por medio de requisas en los domicilios particulares. Lejos nosotros de discutir la justicia, la conveniencia y la posibilidad de esta disposición, entendemos que el deber de todos los antifascistas—y, en primer término, de las Autoridades—está en cumplirla a rajatabla, exigiendo esta nueva aportación a la fuerza de nuestra retaguardia, sin paramientos en ninguna clase de sacrificios. Lo primero es la guerra, y todo nuestro deber se emita a éste: ayudar, como sea y en lo que sea, al Ejército y al Gobierno, a ganar la guerra.

Ahora bien, en esta nueva aportación de la retaguardia a la guerra sí cabe un concurso eficaz, no limitado solamente a la ayuda desinteresada y cuidadosa en la requisita y entrega de mantas y colchones. Es más—mucho más—lo que la retaguardia puede y debe hacer en este sentido.

Resultaría insuperable, ni siquiera dificultoso, organizar, por ejemplo, en nuestras poblaciones y localidades—a cargo de los Comités del Frente Popular, de las organizaciones sindicales y políticas, de los Comités de Refugiados, del S. R. I. y las Mujeres Antifascistas—unos talleres colectivos, servidos principalmente por mujeres, en los que producir, sin descanso colchones y colchonetas para nuestro Ejército? Hay infinitas manos holladas e inactivas en nuestra retaguardia, principalmente entre la masa de refugiados y evacuados, que podían utilizarse en un servicio inapreciable para la causa popular.

La requisitoria del Gobierno demuestra la inasistencia de las organizaciones en que se hallan encuadradas las masas antifascistas de la retaguardia. Es bien lamentable que el Gobierno tenga que convertirse en una especie de "agente ejecutivo", para conseguir—precariamente—de los ciudadanos lo que debieran otorgarle cumplidamente las colectividades. ¿Falta de iniciativa, de solidaridad, de entusiasmo, de actividad o de sacrificio? De todo, un poco; "un poco, bastante". ¿Que hay dificultades para organizar esos talleres que proponemos? Evidente: mayor dificultad ha supuesto el organizar, de la nada, superando la bíblica imagen—todo un Ejército aguerrido, eficiente y modernísimo, y compone dificultad mayor el cúmulo de esfuerzos, sacrificios e incomodidades que diariamente están venciendo—sin quejas ni reparos—nuestros heroicos luchadores.

Talleres para la confección de colchones y colchonetas; talleres de carpintería y ebanistería, para construir camas y camastro; talleres para confecciones de ropa y efectos de invierno—que el invierno se avecina, y el enemigo mayor del soldado es el frío, que dura las veinticuatro horas del día... He aquí un índice de aportaciones eficaces a la retaguardia.

Personal, obreros y obreras? Los hay de sobra. ¿Dinero? También, y si no lo hubiera, se obtendría como guerra. Y, como sea, también, se pueden buscar los medios materiales, de construcción y confección, que estos servicios de abastecimiento requieren. Lo que falta solamente es: voluntad, decisión y entusiasmo.

ABASTOS

Un poderoso auxiliar

La de los alcaldes pedáneos. Acostumbrados los pueblos, en una anarquía absoluta en materia de abastecimiento, a vivir en economía cerrada, guardando celosamente sus productos para salir por ahí en la busca de otros productos de que carecían, por el sistema del intercambio, el sometimiento ahora a un régimen de economía centralizada no puede conseguirse fácilmente.

Con una corta persepctiva y con una experiencia dolorosa en lo que respecta a la gestión de la administración central, atesoran y atesoran desde un punto de vista desconsoladamente egoísta.

Y no queremos aludir, para mantenernos en un criterio general y no descender a la anécdota picaresca, a lo que se aguja el ingenio en cada rincón de nuestro término municipal para burlar las tasas y oponerse a las medidas del Gobierno.

En todo ello el alcalde pedáneo representa un papel fundamental.

Por una parte, ha de secundar las órdenes de la Alcaldía de Murcia, ya que su gestión es delegada del alcalde.

Por otra, ha de mantener el constante contacto con sus vecinos, cuya política colectiva es contraria a la política general en materia de abastos.

A veces, el pedáneo llega a creers una especie de representante de la pedanía y su posición queda enfrentada con la del alcalde.

Cuando, cumpliendo estrictamente su deber, secunda la labor del Ayuntamiento, tiene que po-

nerse en contra de la voluntad popular.

Y si añadimos que, en la mayoría de los casos, los pedáneos han sido propuestos por las Casas del Pueblo y Sindicatos de cada zona del término municipal, llegaremos a comprender la gran complicación de la gestión del alcalde pedáneo.

Pues bien; no por difícil es perdonable la vacilación en dicha gestión. Ni compromisos políticos, ni sindicales, ni amistades, ni razones de vecindad.

Si queremos que una política de abastos tenga éxito, hemos de contar, como base inmovible de la misma, con una actuación austera y enérgica del alcalde pedáneo.

Que para encauzar las cosas por nuevos cauces es preciso chocar hasta con costumbres mayoritarias de firme arraigo.

Y quien tiene que enfrentarse con ellas es el alcalde pedáneo.

Para dominar el retraimiento del huertano a venir al mercado, no hay auxiliar más poderoso que el alcalde pedáneo. El conoce perfectamente a todos los productores; sabe quién ha admacenado, y en qué cantidad, sus productos; sabe quién vende por encima de la tasa y a quién.

Si el pedáneo subordina todo a la causa que nos une y tiene en su conciencia constantemente, como una herida sangrante, la trágica visión de los frentes de guerra, sabrá colaborar con energía y espíritu de sacrificio a la solución de este problema de retaguardia, condición esencial para el logro de la victoria.

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

Y los sueños, sueños son

Noche de bochorno. De tormentas invisibles en el espacio y de tormentas insospchadas en el alma.

Sobre los párpados pesa una atmósfera de plomo que los obliga a ir cayendo, sin querer caer. Y sobre el espíritu, un mundo de hoscas quimeras que le hacen cerrarse a la luz, mientras muere, como Goethe, pidiendo "¡Luz! ¡Más luz!".

Noche de creaciones ilógicas; irreal; de saltos inverosímiles en el tiempo, sin medirlo; de construcciones dislocadas en el espacio sin cubicarlo.

Yo leía. Y sin dejar de leer, dejé de vivir. Por lo menos dejé de vivir en mí.

Deshojando ahora los recuerdos vagos, casi perdidos, en esos umbrales del no ser, reconstruyo una imagen. Un diario que decía, poco más o menos: "La Comisión Sexta aconsejará a la Asamblea que recoja la propuesta hecha en mayo pasado. Que se ponga a hablar con los organismos políticos de las Potencias signatarias..." Después, un río.

Primero, ancho, bravo, con aspiraciones a mar. Sobre la superficie verde gris volaban lanchas pesqueras llevando entre las alas blancas una esperanza. R buques carboneros, relatando un poema de trabajo, escrito con trazos negros en las entrañas de una mina. Y vapores de carga escondiendo en sus bodegas montes de trigo, frutos de sementera y ardores de recolección.

Más tarde, el río se replegaba como una cinta; se escondía entre las montañas; se retorcia prisionero en las gargantas de calizas descarnadas; bramaba en lo hondo del abismo, como un monstruo aún no domado; se retorcia entre espumas como gigante cogido en el cepo que él mismo se fabricara durante siglos.

Y después el río Ródano se dermía en el florido lago Lemán, como en un lecho de nieve encuadrado en hortensias y velado con colcha azul turquí.

Y al borde del lago, corría una Avenida aristocrática, por donde iban y venían hombres, pueblos, razas.

Y todos al pasar, se saludaban diciendo: "Paz".

Y en cien idiomas, con cien notas aprendidas del mismo modo, porque eran latidos de corazones anhelantes de la paz ofrecida en el saludo, armonías invisibles susurraban, al oído de los forasteros, aquello del Rey poeta: "Los que venían a mí, venían llorando y traían en sus ojos la simiente del dolor; los que se iban de mí, se iban riendo y llevaban en sus manos la cosecha del consuelo."

Toda aquella avalancha de hombres, pueblos y razas que iban en busca de la "Paz", caminaban conducidos por una mano misteriosa—quizá la de Beatriz—. Iban en busca de la tierra prometida donde una Humanidad más humana había erigido a la diosa Cordura un templo, en cuyos altares quedaban prohibidos los holocaustos de sangre.

Sobre la puerta del templo severo, con letras luminosas, como estrellas clavadas por el poeta mantuano veinte siglos atrás, se leían estos versos de la Enciclopedia:

"Hac tibi erunt artes: pacique imponere morem; parecere subjectis et debellare superbis."

(Esta es tu misión: imponer el reino de la paz; mostrarte indulgente con los sometidos y domar con la espada a los orgullosos.)

Por la amplia escalinata del agosto tiempo descendía una silueta de mujer. Lloraba.

Yo no comprendí su idioma. Pero oí que repetía entre olas de cólera mal reprimida: "Mandchukuo".

Y, ya en el último tramo, volvió su rostro: miró a los hexámetros virgilianos. Y, entre muecas de dolor y desprecio, con su dedo índice hizo como si escribiera a continuación de ellos: "Mandchukuo".

Tras ella, bajaban otras dos.

Alguien dijo que eran hermanas.

Con graciosos siseo, que rezumaba bilis, dijeron mutuamente: "El Chaco".

Y al pasar entre la muchedumbre, que con rostros sonrientes repetían el saludo de "Paz", murmuraron: "Dichoso el que creyó y no vió".

Como se inclinan con movimiento isocrono todas las espigas de un campo a la racha de un viento repentino,

VISADO POR LA CENSURA

así todas las cabezas se volvieron hacia una, al parecer, mendiga.

Su cara, de un tostado moreno, era mies en sazón; sus ojos negros eran dos interrogaciones al despertar de un desengaño; sus pasos vacilantes eran hambre; sus carnes desgarradas eran dolor; sus lágrimas eran la historia de un crimen.

Vino del Africa. Allí, en sus seledades, sintió el zarzapo de las codicias extrañas y las burlas cínicas de civilizaciones podridas.

En el templo de la Cordura le dijeron: "¡Pobre Abisinia! Tienes razón; pero aún no eres gente. Cuando tus pies descalzos vistan botas de hierro, el golpear de tus pisadas de guerrero se harán escuchar aquí."

Y también la mendiga africana se volvió a mirar la inscripción sublime. Y la maldijo, con maldición rara. La llamó "sepulcro blanqueado!".

Del extremo occidente llegó otra porciosa.

La llamaban España.

Sus vestidos eran jirones; sus ojos, secos de llorar, eran huecos donde andaban la locura y el terror; su cuerpo era sangre y miseria; su boca, mantal revuelto por la tormenta, del que manaban al mismo tiempo oraciones y blasfemias.

En sus manos sarmentosas llevaba un libro. Debía ser una joya, porque lo apesaba contra su pecho.

"¡Dejadme pasar!—gritaba—. ¡Dejadme pasar! Llegué hasta aquí muchas veces y me cerraron la puerta porque me faltaba ésto. Esto es la lista infinita de mis dolores y mis verdugos; la lista de los cr-menes y la de los autores, cómplices, encubridores y comerciantes, que han hecho sociedad con piratas y asesinos. ¡Dejadme pasar! ¡Llegó mi hora!"

Una mano enguantada la detuvo. Le recogió el libro. Y le dijo: "Se estudiará".

Y se cerró la puerta. En la penumbra de mi razón, o en las neblinas de mi sueño, me pareció ver otra vez aquella mano enguantada, que, borrando los versos de Virgilio, escribió en el lugar de aquéllos:

Lasciate ogni speranza voi ch'entrate."

"Per me si va nella città dolente."

Estampas de retaguardia

Heridos y movilizados

Vedlos, vedlos. Es decir, paráos a contemplarlos. Porque verlos, encontrarlos, les encontraréis a cada momento. Esos generales ambiciosos y traidores y aquellos bistriones megalómanos nos están destrozando no solamente las ciudades, sino los hombres mejores—jóvenes o maduros—de nuestra Nación. Son los heridos de guerra. Paráos a contemplarlos, decimos. El uno lleva en cabestrillo un brazo que le deshizo una bomba de mano; al otro le han cortado una pierna; al de más allá, una granada casi le deshizo la cara. Paráos, paráos a contemplarlos, con el respeto y el cariño que merecen, naturalmente, y veréis que sus rostros, aun aquel medio deshecho, rebosan satisfacción. Han pasado mil calamidades—hambre, frío, cansancio, morduras de las balas o la metralla, arañazos desgarrantes del bistruri o el dolor más moral que material de una amputadura—. No les importa ya. Han cumplido con su deber, y tan satisfechos. Vedlos, contemplad su alegría, no ya en cafés, bares o restaurantes, sino en plena calle, jugando como chicleos, con regocijo infantil, entre fuertes, francas risotadas.

Recomendamos ésto principalmente, y que recapaciten sobre ello, a los camaradas que marchan al frente. Así se animarán. Hasta quizá se conviertan en héroes algunos que vemos con caras lánguidas y oímos hablar con voz apagada, desfallecida, angustiada, o, incluso, hay que sacarles a trastras de sus escondites.

Nuestro Partido

Orientación a las Agrupaciones y afiliados Posición política

En las horas gravísimas que está viviendo España, horas en las que se ventila, en trágica disputa, su destino, el Partido Socialista hace afirmación de sus principios doctrinales, a los cuales se siente vinculado hoy con más fuerza que nunca. Sin mengua ninguna de sus aspiraciones máximas, sino al revés, convencido de que en ellas, reside el secreto de una paz verdadera entre los pueblos, asegurada por un régimen de justicia social que haga del trabajo el único título de ciudadanía, el Partido Socialista lo subordina todo, sin embargo, y así lo viene probando con su conducta, a la necesidad imperiosa y concreta de ganar la guerra.

Cuanto contribuya al acercamiento de la victoria constituye, para nosotros, hoy por hoy, por exigencia de la propia responsabilidad, punto fundamental de nuestro programa. Huelga, por tanto, añadir que somos partidarios de una política inexorable de guerra, de la cual nos declaramos—y lo estamos siendo—servidores incondicionales. El imperativo de lograr la victoria borra en el capítulo de nuestras obligaciones toda preocupación subalterna, incluso aquellas que desde el punto de vista de nuestros intereses de partidos pudieran parecer, a los ojos propios y a los ajenos, más léicitas. Necesitamos una política de guerra que canalice el sacrificio de quienes voluntariamente lo otorgamos, y sepa imponerlo, por fuero de autoridad, a quienes se sientan capaces de regatear el suyo. No será de otro modo como la guerra termine a nuestro favor.

Reputamos indispensable no ya la persistencia, sino el robustecimiento de la política del Frente Popular, la única posible en las circunstancias presentes y, a lo que cabe presumir, durante mucho tiempo aun después de lograda la victoria. Al esbozar ese supuesto no adelantamos ninguna ambición ni mucho menos sentamos ninguna renuncia. No le ponemos al porvenir hipotecas de ninguna clase ni hay nadie que pueda ponérselas. De nadie, por otra parte, las aceptaríamos. España será mañana—se ha dicho ya con frase justa y autorizada—lo que ella quiera. Lo que los españoles queramos que sea.

Si hoy nos estamos batiendo en defensa de nuestra libertad y de nuestra independencia, no será, ciertamente, para que mañana nos neguemos mutuamente la una ni consintamos cercenamientos en la otra. Libremente, mediante el juego normal de las opiniones—que eso es la democracia—dirá España cómo quiere ser gobernada. Y las circunstancias dirán cómo debe serlo. Más que un derecho, estimamos como una obligación la asistencia de todas las organizaciones antifascistas—políticas y obreras—a la política del Frente Popular.

A todas ellas y especialmente a las organizaciones obreras, ya brindada nuestra solidaridad que esperamos ver fraternal y permanentemente correspondida. No formulamos al escribir esas palabras un simple deseo sin alcance concreto. Por el contrario en esa solidaridad, sellada hoy en el pacto del dolor común; reside nuestra fuerza ante el porvenir. En la conjunción de partidos y sindicatos, los unos como guías rectores de la política, y los otros como fuerza organizada y creadora, está la garantía de que la victoria será bien administrada. El Partido Socialista, fiel a sus principios revolucionarios y obediente a las responsabilidades que le incumben en esta hora dramática, fija así una posición política en la que perseverará con entera...

DIANA

LAS MEDIDAS

Leemos en un especialista: "...es necesario tomar medidas de guerra, medidas revolucionarias, medidas implacables..."

Conformes, si antes se discierne qué es eso de "tomar medidas", y "con qué". Porque sabemos de Grecia que el hombre es la medida de las cosas, y a lo mejor, el que las toma, no hace otra cosa, en realidad, que medirse a sí mismo.

JUSTICIA, SIEMPRE

¡Justicia, siempre! Clara, directa e inmediata justicia. Justicia, hasta donde llegue. Justicia de todo, de uno propio, de sí mismo, de los más allegados... Y los palos más fuertes, en las costillas propias. Tal es la buena justicia, la verdadera; la que a todos "duele"...

MÁS, SOBRE LA PALABRA

La palabra no es la voz, no es el grito. No es siquiera la idea desnuda. Es, sí, el sentimiento, la idea, el instinto, la voluntad, disciplinada en su forma mejor y más brillante vestidura.

Y administrarla, no es unción liviana y general. Es sacerdocio siempre. (Administración—como decía...

D. Francisco Giner—del Santo Sacramento de la Palabra.)

FONDO Y FORMA

Hasta con el adverso, cortesia. El respeto a los demás, estableciendo las distancias debidas, nos hace respetables a nosotros mismo. Nada cuesta, y todo alcanza. La guerra no es nunca una cuestión de fondo; sí, de forma. De buenas formas, en suma. Que la forma separa más que el fondo.

APOTEGMA CHINO

En la medida que cedamos de ser en lo que somos, conseguiremos acercár a los demás en lo que deseamos.

El horario del comercio de alimentación

Por acuerdo de las representaciones patronal y obrera del Jurado Mixto del Comercio de la Alimentación, de Murcia, se pone en conocimiento de los comerciantes afectos a dicho organismo, que, a partir del próximo lunes, día 4 del actual, el horario a practicar será el siguiente:

Por la mañana: De nueve a una y media.

Por la tarde: De tres y media a siete.